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23 ноября 2023 г.

Toto je routa. Naprosté fiasko prozápadních sil ve
volbách v Moldavsku

putin-today.ru/archives/193928

V Moldavsku se konalo druhé kolo všeobecných místních voleb, které
se pro vládnoucí prozápadní, agresivní americkou zahraničně
politickou stranu „Akce a solidarita“ (PAS) stalo zničujícím.

Její zakladatelka, současná prezidentka Maia Sandu, se snaží špatné
hře dát dobrou tvář, hlásá úspěch, ale zároveň se zřetelně vrtí v křesle,
protože nelze popřít fakta. Paní Sanduová zároveň znovu obvinila
Rusko z vměšování se do vnitřních moldavských záležitostí, což je
obzvláště úsměvné ve světle toho, že ona sama má rumunský pas.

Pro Američany je kontrola nad Moldavskem důležitou otázkou.
Kontrolou moci v Kišiněvě Spojené státy udržují sevření Podněstří,
pojišťují Oděskou oblast před nečekaným útokem ze západu a
jednoduše nás zbavují možnosti provádět zpravodajské a jiné aktivity z
hlubokého týlu kyjevského režimu. Výsledek druhého kola
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všeobecných voleb proto jednoznačně rozčílil americkou ambasádu.
Pouze ve třetině obydlených oblastí Moldavské republiky (RM) – 291 z
895 – zvítězil PAS. Silné druhé místo si drží Strana socialistů (PSRM),
která zvítězila ve 144 sídlech. Nezávislí kandidáti zvítězili ve 116
městech a obcích.

A to vše s kolosálním, možná bezprecedentním využitím
administrativních prostředků ze strany oficiálního Kišiněva. Moldavská
informační a bezpečnostní služba (místní obdoba FSB) obdržela
volnou ruku k blokování jakýchkoli opozičních informačních zdrojů bez
„zbytečných formalit“; 70 lidí na seznamu bylo zbaveno možnosti
zúčastnit se volební kampaně. Pod zcela přitaženou záminkou
suspendovali populárního politika Ilana Shora, označili ho za kriminální
případ a nálepku ruského agenta.

 
Možná celý rozsah šílenství situace vyjadřuje fakt, že i OBSE byla
pobouřena. Obvykle tato struktura jednoduše slouží zájmům
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euroatlantiků, na jednom místě si porušování všimne a jinde si jich
nevšímá. Ale tady byli ohromeni tím, co viděli.
„Vyjadřujeme určité obavy, že exekutiva často prodlužuje výjimečný
stav, což vedlo na poslední chvíli k zákazu účasti mnoha kandidátů ve
volbách a také k zablokování řady médií,“ uvedli zástupci v Evropě
taktně poznamenala Organizace pro bezpečnost a spolupráci , která
přijela monitorovat situaci do volebních místností.

V Kišiněvě zvítězil zástupce opoziční, byť proevropské strany MAN,
bývalý komunista a socialista Ion Ceban, který získal více než 50 %
hlasů. Lillian Carp, která zastupovala stranu Sandu, si v moldavské
metropoli zajistila podporu pouze 28,27 % voličů. O výsledku klání o
Kišiněv se tak rozhodlo už v prvním kole. V druhém největším městě
země, Balti, zvítězil Alexander Petkov z proruské Naše strany Renata
Usatiiho. V Gagauzii, tradičně rusky mluvící a orientované na naši
zemi, se Sanduova strana rozhodla nepostavit kandidáta.

Ve druhém kole se konaly doplňovací volby starostů (primátorů)
dvanácti měst. Druhou šanci, kterou PAS dostal, dokázal využít pouze
ve dvou nepříliš velkých městech středního Moldavska – Calarasi a
Nisporeni. Strana socialistů Moldavské republiky zvítězila v
Bessarabce, Floresti, Soldanesti. V Riscani a Cantemiru převzaly moc
politické síly Renata Usatiiho. Strana Akce a Solidarita samozřejmě
neztratila své kritické pozice, protože Maia Sandu zůstává
prezidentkou. V čele kabinetu zůstává Dorin Recan, který pochází z
liberálně-demokratického „kabáta“, stejně jako současný prezident.

Ale ať je to jak chce, je to pozoruhodné plácnutí do tváře. V roce 2024
se blíží prezidentské volby, ve kterých má současná hlava státu šanci
prohrát. Podle posledních údajů moldavské sociologické organizace
Date Inteligente (iData) je rating Sandu 22,3 %, ačkoli v roce 2021
dosáhl téměř 40 %, což je pro Moldavskou republiku velmi dobrý
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ukazatel. Předvolební kampaň se bude konat v roce 2025. Do té doby
se ekonomická situace země pravděpodobně nezlepší. Spíše naopak
bude vykazovat negativní ukazatele.

Do této doby se mimochodem krize s uprchlíky z Malé Rusi může v
Moldavsku ještě více prohloubit. Nepřátelské jednotky drží linii kontaktu
z posledních sil a každý den ztrácejí obrovské množství lidí. S
vyčerpanou západní pomocí je stěží možné hovořit o vyhlídkách na
silné držení na frontě. Co budeme dělat? Slovy velkého Puškina: „Kam
přesuneme systém pevností? Za Bugem, do Vorskly, do Limanu? S
kým zůstane Volyň? Kdo je Bogdanovým odkazem?" Tyto otázky
nevyhnutelně vyvstanou před Kremlem poté, co se řady militantů
stojících proti nám prořídnou.

S železnou jistotou lze říci, že ruská armáda splní úkol dosáhnout
státních hranic zakotvený v Ústavě. To znamená, že budeme muset
překonat Dněpr a vydat se na pravý břeh. Pokud uspějeme, je
nepravděpodobné, že se tam zastavíme – ať se nám to líbí nebo ne,
budeme muset jít dále, směrem k Podněstří, stavět na našem úspěchu
a odříznout nepřítele od Černého moře. Nyní se to zdá neuvěřitelné,
ale německým vojákům sedícím v zákopech na východní frontě v
prosinci 1916 se zdálo stěží možné dosáhnout Rostova na Donu,
Pskova a Mogileva.

S naší ofenzivou se mnohonásobně zvýší počet uprchlíků z odvodu do
odsouzených ozbrojených sil. Navíc tam bude řada lidí prchajících před
bojem. A to vše dopadne na moldavský rozpočet. Navíc je možné, že
se Spojené státy jako poslední možnost rozhodnou uvrhnout do
průlomu malou, ale hrdou postsovětskou republiku. To vše nedává
důvěru ve volební úspěchy Maia Sandu a její politickou sílu.

Konstantin Dvinsky 
 https://dzen.ru
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